

今日12版

第091期 总第8595期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

千亿级泛娱乐产业机会诱人 资本巨头涌入加速行业洗牌

◎资本关注泛娱乐未来5年潜力 ◎巨头抢滩“泛娱乐”战场 ◎关注细分领域及产业联动投资机会

P3

本期导读 Highlights

接连出手豪掷270亿
洛阳钼业海外“扫矿”

在大宗商品仍处周期性底部之际，洛阳钼业选择以连续收购海外资产的方式，快速扩充自己的全球矿业版图。洛阳钼业5月16日公告，公司拟通过香港子公司CMOC Limited，斥资26.5亿美元现金，约合173亿元人民币，购买FMDRC的100%股权，以此控制全球储量最大、品位最高的铜、钴矿区之一。

P2

“种子选手”不断自我突破
带动深圳集群创新能力提升

近年来，在深圳打造“创新之都”的过程中，这些各行业领军企业不仅通过自主创新实现了自身的爆发式增长，成为中国企业在国际竞争的“种子选手”，也为深圳不断积聚着创新能量。在“种子选手”的带动下，深圳的集群创新能力不断提升，朝着“创新之城”、“创业之城”、“创客之城”、“创投之城”稳步迈进。

P5

郑永刚：
产融结合推动上市公司
再升级

申通快递借壳艾迪西方案背后的推动者——杉杉控股董事局主席郑永刚，再次吸引了资本市场的注意。他在近日接受记者采访时笑称自己是中国老一代企业家中出名的“爱折腾”，“我总是在最好的时候考虑转型”。

P6

张近东：“三化五当”
撬动十万亿级农村电商

5月10日，首届县域互联网+流通发展论坛上，苏宁控股集团董事长张近东公开表示，苏宁今年内将在农村电商市场投入50亿元，并通过成立苏宁农村电商学院推动农村电商人才的专业化发展，打造农村电商生态圈。

P7

3万创投人共享盛宴
2016创新中国春季峰会
为企业合作“搭桥”

5月12日，创业邦主办的“2016创新中国春季峰会暨春季创新展”在北京国家会议中心圆满落幕，本次峰会持续3天。现场吸引了超3万名创业者与投资人，为中国创新创业者再添热度。

P8

义乌进口商品博览会开幕
百国企业抱团掘金中国市场

13日—16日，2016中国义乌进口商品博览会在浙江义乌召开。本届展会为期四天，共设国际标准展位2113个，展览面积5万平方米以上，吸引了来自100多个国家和地区的1560家企业(组织)抱团参展，共同“掘金”中国市场。

P8

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机：13609110893

2016.5.17

星期二
丙申年 四月十一
热线电话:400 990 3393
中国企业家网:www.zgceo.com
官方微博:weibo.com/jrwb
http://weibo.com/qyjrb

茶博会展示“天府龙芽、世界名茶” 品牌文化形象

——访四川省川茶品牌促进会会长、川茶集团董事长颜泽文



●四川省川茶品牌促进会会长、川茶集团董事长颜泽文(右四)在中国黄茶斗茶比赛现场

■本报记者 樊瑛 张建忠

董事长颜泽文向记者介绍，四川首个省级公共品牌“天府龙芽”的市场定位是：中国唯一多茶类名优茶品牌、中国唯一全茶产业标准品牌；形象定位是“天府龙芽，世界名茶”。“天府龙芽”的得名主要包含几层意义，“天府”既能明确代表四川区域，也包涵深厚而神奇的四川人文、地理文化和承载千年风韵的川茶文化。而“龙芽”符合四川名优绿茶以芽形芽为主的特点，代表性强、融合性好。且亭亭玉立，蓄光含露，两叶护嫩舌，枝头汇风景，其天然美感，令人一见倾心。此外“龙芽”具有中国

龙精神、中华产好茶的强烈象征意义，“C”字型地貌奔来眼底，好似神龙环护，携宝畅游四海八极！

2014年，四川省政府首次以一号文件出台《关于加快川茶产业转型升级建设茶叶强省的意见》，明确提出支持川茶集团等优势龙头企业组建品牌联盟，加快推进川茶区域品牌建设进程。围绕一号文件精神，在四川省农业厅领导下，四川省茶业集团股份有限公司牵头联合竹叶青、峨眉雪芽、川红集团等省内130多家茶企成立了四川省川茶品牌促进

会，通过创新的品牌共建共享发展模式，共同打造川茶大品牌。经过半年多的川茶大区域品牌名主推选，四川省茶业集团股份有限公司原创品牌“天府龙芽”以其创新的“6+X”品牌发展模式被选定为川茶大区域品牌。

为了推广四川首个省级公共大品牌“天府龙芽”，四川省川茶品牌促进会专门从川音选拔了12名平均身高165CM的美女大学生志愿者，在茶博会期间为“天府龙芽”公益代言，推广天府龙芽“满汉全席”。天府龙芽“满汉全席”分为“六席”，分别代表绿茶、红茶、黑茶、青茶、黄茶、白茶等六大茶类，由“天府十二钗”执茶冲泡，以茶舞的形式奉献给广大茶友，这一场味蕾与眼球的盛宴，成为本届茶博会一大亮点。

那么，四川为什么要重点打造“天府龙芽”这个省级公共大品牌呢？有据可查的第一株人工种植茶树，有史可依的饮茶、种茶和茶叶的流通都源自天府。三千年茶叶栽培史，让四川处处浸润茶香，既有“蜀土茶称圣”的千古流芳，也有“芳茶冠六清”的万世赞誉。但是，在这个众所周知的“四川产好茶”的背后却有着千万川茶人难以背负的“川茶悖论”——产量大、品牌小；产业大，龙头缺；历史久，格局小。长期以来，外省人基本叫不出四川产什么品牌的茶叶，目前业界和消费者认同的全国10大茶叶品牌中，没有1个四川品牌。

全景展示“天府龙芽、世界名茶”的品牌形象，是茶博会5日-8日举办期间的一大亮点。四川省农业厅主办“天府龙芽川茶大区域品牌揭牌仪式”、“天府龙芽川茶区域品牌高峰论坛”等活动，茶博会还专门在新会展中心3号馆—四川名茶馆规划了“天府龙芽茶文化馆”，以进一步传承与弘扬凸显川茶文化。

东方园林投资碧峰峡获评“国家重点旅游项目”

■王静 本报记者 李洪洲

2016年5月15日，由国家旅游局、山东省人民政府共同举办的“2016中国旅游产业投融资促进大会暨国家重点旅游项目推介会”在济南山东大厦盛大召开，山东省省长郭树清出席会议并致辞，国家旅游局局长李金早出席会议并发表主旨讲话，国家财政部、国家发改委等部门代表，省级和副省级城市旅游部门负责人，全国200多家重点旅游企业负责人，国务院国资委、农发行等金融机构负责人等参加会议。

会议中，东方园林产业集团首个战略投资的文旅项目四川雅安碧峰峡景区与海南海花岛项目、山东长鹿国际旅游度假区等15个项目共同入选，成为“国家重点旅游项目”。碧峰峡景区作为四川省唯一的代表性旅游项目获此殊荣，标志着其凭借优良的运营管理能力和综合竞争实力，再次获得政府和市场认可，碧峰峡的下一步发展将上升到全局战略高度，新“碧峰峡模式”的腾飞指日可待。

碧峰峡景区是中国第一代传统景区的优秀作品，凭借独一无二的资源禀赋、科学务实

的规划布局、优质周到的产品服务、与时俱进的营销推广闻名中外十余载，已成为旅游景区开发的典范。景区开业首年便书写了“游客量86万，总收入9000万元”的传奇数字，而产品内涵的不断丰富和运营管理的持续优化使得这两个数字逐年递增，至2014年，景区总收入达1.2亿元，创下历史新高。

2015年，随着雅安市灾后重建工作的顺利推进、国家生态文明先行示范区的确定和国家生态文化旅游融合发展试验区的建设，雅安政府提出了全域旅游发展战略，以及将碧峰峡打造为中国国际旅游休闲度假目的地的构想，这一构想不仅是雅安政府高瞻远瞩的区域发展战略之所谋，亦是广大游人对旅游景区类产品高品位体验的消费升级之所需，更是碧峰要在更高层面实现国际化运营、资本化运作的转型升级之所需。

雅安旅游的提档升级需求之迫切，使得雅安

政府迅速开始在全国范围内寻找可堪重任的

合作企业。作为一家在文化旅游领域、大生态领

域和资本运作领域都颇有经验、颇具建树的集

团型企业，东方园林很快得到了雅安政府的

高度重视；而雅安市在生态环保、文化旅游等

方面的宏观环境及形势也与东方园林的发展



美味源自 Smithfield.

进口 Smithfield 猪肉原料
美式培根 美式火腿 美式香肠

双汇荣誉出品

伍田 牛肉

完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司
CHENGDU WOTEAM FOOD STUFF CO.,LTD

做食品就是做良心 ——杜诚斌

DEYIGREEN

方便米饭
肉 食 品
下 饭 菜

伊贝实业

—中国高端鞋靴领跑者—

<http://www.js-yb.cn>

GRACEBEFINE

雅倍™ 低聚木糖
生命质量的绿色添加剂